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C4-Seq. 01 seéance 1

Objet de I'activité :

Prise de notes
/Vidéo DOMOTIQUE

Le principe est de ne relever des
annotation permettant de revenir
plus facilement sur le contenu aprés
visionnage d'une video.

Pour cela...

TMC domotique @déo

LY )
g Reportage domotigue TMC

== Noter les mots

de vocabulaire nouveaux.
== Noter les termes techniques.
== Noter les chiffres s'il y en a.

== Noter les elemenis essentiels
a refenir pour étre capable
de restructurer le film.

== Dans le cas de la domotique,

les exemples de systemes évoqueés...
S

-

-Quelle remarque peut-on

9

faire en premier lieu =

N

Regarder sur (£ Youlube

Le travail d effectuer :

« Prise de note durant la vidéo "Domotique et confort" ?

AutoEVALUATION :

DTBien D Bien D Fragile Dlnsufﬁsant

La domotique
colite cher !

Le déroulé de la vidéo

1) Définition de la domotique

(pour se simplifier la vie et qui s'adapte a notre habitat)

2) En application et en associant de I'ensemble des eéquipements sur la

méme commande

3) Exemple de la porte de garage avec son pilotage a distance

4) Modele de mise en ceuvre grace a un systeme d’émetteur/récepteur

5) L'application de la domotique au chauffage

6) L'application liée a la sécurité (alarme)




C'est quoi la DOMOTIQUE ? Lien n°1 /[Video TMC
(autre lien vidéo n°2 IDu coté des PROS)

Repartage domalique TMC o e
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Confort dans I’habitat |
Faciliter et économiser

(? )
Filaire ou radio (|\,,": A2p )
(? ) '

A distance
(? )
Périmeétrigue-Volumétrique
(? )
25 %
' 1°C | 7%

Une hypothése :

= Le colit important de la domotique peut
en partie se rembourser
par les économies realisées !!!



http://chamayou.franck.free.fr/videos/introdomotique/RESSOURCE-01pres-domotique1_.flv.html
http://chamayou.franck.free.fr/videos/introdomotique/RESSOURCE-pres_domotique2_.flv.html
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Ce Que je Dois Retenin /! |1 1

La domotique c’est quoi ?

Pour faire simple, la domotique c’est un ensemble de technologies
(électroniques, informatiques et électriques) qui permettent
d’automatiser ou de gérer par informatique divers éléments d’un
batiment (maison, éclairage, chauffage, ouverture/fermeture des volets,
la sécurité, mais aussi les équipements multimédia).

Réponse : La maison du futur, telle que ’on se ’imaginait dans les années 80.

Mot clé : La DOMOTIQUE

Gestion de 'énergie

Confort
Gestion|our / nult
Vent/ soleil

Communication

Programmation et
e stion centraligge

DOMUS = maison
et TIQUE en contraction
d” Electronique / informatique

Confort

. = Optimisationdu |
==> Soit I’ensemble des techniques chauffage & éclairage

qui permettent d’informatiser et

Diffusion-musique

d’automatiscr lcs tAches dans unc : Paint aceés wifi
habitation en matiére oA
) | : Scénarios et commande 3
o de COllf(ll‘t, Surveilance st distance
controle desacces

@ de sécurité, =
€© de Gestion d’énergie sécurite
@ dc communication(VDI)
(5 [et de Santé

Confort

La domotique permet de favoriser également :
=» La garde des personnes agées a domicile
= Les aménagements appropriés aux personnes dépendantes ou handicapées

 Investigation sur Le COUT de La DOMOTIQU

1- Le probléme posé:
==>Recherche de la durée de la période dAMORTISSEMENT du
matériel domotique de chauffage.

2- Une hypothése :
==>| e colt du chauffage avec un systéeme domotisé peut revenir moins
cher a2 long terme qu'un systéme classique.

3- Les chiffres a RETENIR !!!
*1°C supplémentaire de tempéerature correspond a 7 % en plus
de consommation.
» L2 domotique permet de reduire sa consommation de 25 %.
*Une installation domotique augmente de 50 % le pnx qu'une
instaliation electrique classique




La DOMOTIQUE Nom d’éléve Classe de

| Actl- I.ntroduition . @@ d0IS GOmpre.ndre :

| Combien coiite la domotique ?

. 2, . Ve ¥ i
Exercice : On souhaite rénover une maison. La pose de l'instal- L'amortissement d'un achat
lation €lectrique classique colite 2 000 euros. La consommation
d'énergie annuelle S'éléve é. 300 euros. L'installation avec do_ L'amortissement L‘Dl]]]:ltllhlf d'un investissement est I'étalement de son codt sur sa durée
motique permettrait une économie de 40 % d'énergie. dutilisation.
Au bout de combien de temps cet équipement peut il étre _ _ ) = | , ) -
amorti ? On dira qu'un achat est amorti lorsque le coiit de son utilisation est égal au coiit sans son utilisation,
) en sous entendant que son usage futur devient gratuit,
. ) g
La, (,‘AE mod e~ Exemple ;

. . ) A

Il e s n /i ‘;’ ke ¥ae . fa W %] . . i
—Novg v E e‘“ﬁ enimdla ”{‘-/M‘”“ VQ' = ‘) LAN uﬂsz a.t Le chauffage de ma maison coiite 50 euros/an de combustible.
L'achat d'un nouveau systéme permet d'économiser 10 euros/an de combustible.

Cet achat cotte 100 euros.

Cout du chauffage avec ancien systéme :

Année 0 1 2 3 4

L]
L=
|
]
LN =]

colt 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50

Coat | 50 | 100 | 150 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 450 | 500
cum

Cout du chauffage avec nouveau systéme :

Amée | 0 | 1 | 2 [ 3 | 4 | s | e | 7| 8] 09
J coit | 40+ | 40 [ 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 4
100
| q Couit
| Comn mmmw) cum

Le nouvel investissement sera amorti sur  ans

(Ressource  http://chamayou.franck.free.fr/spip/ )
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Le tableur CALC-LibreOFFICE
Le tableur dispose de trois modes d'affichage permettant d'avoir
les outils appropriés a la mise en forme :

= Le mode tableur (mode privilégié d’enregistrement)
> Le mode Image
=> Le mode Grapheur

!

n° 2

Les cellules peuvent contenir soit du texte, soit des valeurs en
nombre, soit des formules.

LE TABLEUR-GRAPHEUR
Les fnrmule_s - structuration

Ure formule permet d'effectuer des calculs a partir de données présentes dans certaines
cellules de la feuille de calcul, Toutes les formules font donc apparditre :

= le type de calcul d effectuer,
« les adresses des cellules contenant les données utilisées.

Toutes les formules commencent par le signe =, et ceci afin que le tableur puisse
faire la distinction entre du texte et une formule,

Lorsqu'une cellule contient une formule, ¢’est le résultat du caleul qui apparalt, et non pas la
formule. Cette derniére est affichée dans la barre des formules,

IT Les formules a connaitre :

Al-A2
=Al-A2
A1*AZ
=Al/A2

= (A1+A2)*C3-D4

=SOMME(A1:A5)

-MOYENNE(B1:61)

=MIN(F3:F7)

=MAX(H3:L3)

IIT Les deux

I- Les opérations élémentaires :

Additionne du contenu des cellules Al et A2

Soustrait le contenu de la cellule A2 d celui de Al
Multiplie le contenu des cellules Al et A2

Divise le contenu de la cellule Al par celui de la cellule A2

Bien slir, ces quatre opérations élémentaires peuvent Etre combinées dans une méme formule :

2- Quelques formules simples :

Additionne le contenu de toutes les celldes situées entre les
adresses Al et A5,

Caleule la moyenna du contenu des cellules situdes entre las
adresses Bl et Gl.

Affiche le plus petit contenu des cellules situées entre les
adresse F3 et F7.

Affiche le plus grand contenu des cellules situées entre les
adresze F3 et F7.

types de références aux cellules :

-Les Références RELATIVES qui suivent la copie
-Les références ABSOLUES qui sont fixent (exemple de marquage $B$8)




LE TABLEUR-GRAPHEUR
Les '_F_qr_rmles - structuration

Une formule permet d'effectuer des calculs @ partir de données présentes dans certaines
cellules de la feuville de calcul. Toutes les formules font donc apparditre :

le type de calcul d effectuer,
les adresses des cellules eentenant les données utilisées.

Toutes les formules commencent par le signe =, et ceci afin que le tableur puisse
faire la distinction entre du texte et une formule,

Lorsqu'une cellule contient une formule, c'est le résultat du caleul qui apparaft, et non pas la
formule. Cette derniére est affichée dans la barre des formules,

IT Les formules a connaitre :

1- Les opérations élémentaires :

=Al+A2 Additionne du contenu des cellules Al et A2

=Al-A2 Soustrait le contenu de la cellule A2 4 celui de Al
=Al*AZ Multiplie le contenu des cellules Al et A2

=Al/A2 Divise le contenu de la cellule Al par celui de la cellule A2

Bien slir, ces quatre opérations élémentaires peuvent Etre combinées dans une méme formule :
= (Al+A2)*C3-D4
2- Quelques formules simples :

=SOMME(A1:A5) Additionne le contenu de toutes les celldes situées entre les
adresses Al et A5,

~MOYENNE(B1:61) Caleule la moyanna du conteny das cellules situdes entre las
adresses Bl et Gl.

=MIN(F3:F7) Affiche le plus petit contenu des cellules situées enfre les
adresse F3 et F7.

=MAX(H3:L3) Affiche le plus grand contenu des cellules situées entre les
adresze F3 et F7.

ITT Les deux types de références aux cellules :

-Les Références RELATIVES qui suivent la copie
-Les références ABSOLUES qui sont fixent (exemple de marquage $B$8)




L’hDDITION : Cﬂmmerlt autﬁm&ﬁget [es cafcu[s /

[ || AE = |=s2+ndens SN

Aprés avoir sélectionné ]a_‘\'

cellule dans laquelle on souhaite le

: Frite 2

résultat, il faut indiquer le calcul. J

: Boisson 1,5

+ Sandwich 3 :
7™

—=B2+B3+B4] |

(CE qui est affiché ... ) ( Ce qui est écrit réellement ! )

Uthser des fonctions comme
SOMME cn indiquant les cellules

que I'on souhaite additionner.

Frite
: Boisson 1,5
andwich 3

Lahser des fonctions comme
SOMME cn indiquant les cellules

que 'on souhaite additionner. ]

2 5] 14 12
3 g 16 15
. 12 15 17

14,67

|=
g
-]
-
&

MOYEMNE

MIN =

MAX

5l 15
s 9

Exemple d*application ..
Ressources : Technopujades.freefr - Octobre 2013




amortissement-eleve-TABLEUR (2).0ds - LibreOffice Calc

Fichier Edition Affichage Insertion Format Feuile Données Outils  Fendtre  Aide

B s R uEdoa ELee as =it o@omma -
[ e aaa- &-B-FSED 000 b-%0[ R =EE -
| B2 d ix X = | ]
| Al B T ) ) e ) [ o [

La DOMOTIQUE

Actl— Introduction

Combien coiite la domotique ?

Mot de Passe de pratection === techno

1 Exercice : On souhaite rénover une maison. La pose de l'instal-
lation électrique classique colte 2 000 euros. La consommation
d'énergie annuelle s'éléve a 300 euros. L'installation avec do-
motique permettrait une économie de 40 % d'énergie.

Au bout de combien de temps cet équipement peut il étre

Les chiffres a RETENIR Il

+1°C suppléementaire de temperature correspond a 7 % en plus
de consommation.

«La domotique permet de réduire sa consammation de 25 %.

+Une installation domotique augmente de 50 % le prix qu'une
installation électrique classique.

amorti ?
z| [ amee | 1 ] 2z ] 3 ] 4 ] = g | 7 | & [ 8 [ m [T 1 |
3
4 Installation M°1 - Calcul SANS domotique
5 colt installation 2000
3 Consommation 300 300 300 300 300 300 300 300 300 300 300
7 colit total 2300 2600 2900 3200 3500 3800 4100 4400 4700 5000 5300
8
g Installation M<2 : Calcul AVEC domotique
10 colit installation 2
11 Consommation 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180
12 couit total 3180 3360 3540 3720 3900 4080 4260 4440 4620 4800
13 Consommation 2 = | 180

+ | Feuillel |  Corrigé ex-compréhension |

/4 - BB HO@AL ¢ @« H %851

SHL S

Tableau récapitulatif COMPARAISON des codts cumulés :

annee 1 Z 3 4 bl fi i 8 g
Cat cumulé N®1 | 2300 | 2600 2900 | 3200 | 3500 | 3800 | 4100 | 4400 | 4700
Colt cumuié N2 | 3180 | 3360 3540 | 3720 | 3900 | 4080 | 4260 | 4440 | 4620

Investigation sut L'AMORTISSEMENT de la DOMOTIQUE
(comparaison SANS-AVEC domotigue /chauffage)

LY

A

40

KILLY

ALY

1

Colts cumulés

b i

== Colit cumulé M'L

b= it clmule 12

7 il 1

Années d'utilisation



Quel logiciel utiliser ?

RAPPE

0 D(o [’ utilisation des logiciels informatiques

Compétence n°l du programme de 6° sur_La communication et la gestion de I'information :

Identifier les principaux composants matériels et logiciels d'un environnement informatique.

Source : www.merictech.info

Logiciel

* Présentation
Tablewr

* Présentation

*Tableau de calculs

* Navigation

* Les farmules

* Dupliguerffarmules
Traitement de texte

* Présentation

b Les commandes

*Caracteras

* Alignements

* Retrait

* [nsérer une image

*Aspectdune image
Graphiques

* Presentation

*Raalisation

*Legende
Présentation diaporama

* Présentation

* Zone de travail

* Présentation d'une diapo

*Realiser un diaparama

* Metire des transitions

‘ -
Logiciel - D LibreOffice
(disponible sur tous les postes du collége
et en téléchargement gratuit a partir d'internet)

Le module Tableur

C ¥ pernet de réabioen deos tableass

o ool ob o iBacbion; couasvi

Paids a’f’mrarﬁkrw

/fLe module Traitement de Texte

N B il b s
de caiies ef de mie, en forme de leate

J
N

¥

\@ Le module Dessin :

PA.O.

Publication Assistée
par Ordinateur

-IE ]w-'trme-f} de méwﬂ&&&m\

dmrnéoutabmde,dmummtode

7

r Le module

Présentation :

Pré.A.0.

Présentation \

N (b po b DIAPORAMAS,
L pormet de éabier, cous forme

J

* Les animations \Assistée par Ordinateur de’dmfm'l“ e deo animalione.
A\ = =sss — @ _J @ /% Libre Office
::H ,‘,h — = sqr H } .
- Writer Calc Imp/r:ss Draw  Base Math est lCl suite bureauthue
= & B X utilisée au collége




Segi . Ce Que ]e Daw Retem .’.’.’ n‘f’ 3

‘I@Qlﬁ—

dont on peut faire I'usage en technologe. .

Une suite BUREAUTIQUEcomplete : Libre et téléchargeable sur le net...
0 (A0.=> Assisté par Ordinateur)

1
|
|

9

b
-
LUl

s Do PAO (Publication)

P
= |||”1|m:
&

g T
mnn
il

IPER =

_ = B E PréAo ( Presentatlon) Systéme dexploitation
o Les [ Nawgateurs W (équivalent POWERPOINT)
R et GWIndOW (XP 78)D Matériel informatique
i d e Explorer \
. L '{ St | LUnité CentraIeJ
. ) ¢ P
a'HREFox \ .( Photofiltre ] + peripheriques
[ [ Y \ /
\\
Format Texte Tableau |  Image Son Vidéo
Y

extension |bd, .f doc odt| .xs, .ods |.jpg, .phg, .bmp, .pdf | .mp3, wav, mid | .mpg, .mov, fiv, wmv
A

Un icone
WMy

; m}
Il

Q EXCEL de MicroSoft OFFICE
WORD de M. S.OFFICE

.( PUBLISHER de M.S.0. | Afiche-Prospectus-JOURNAL

Equivalents professionnels : Payants

{ PowerPOINT de M.S.0. | Diaporama de présentation |

.[ PHOTOSHOP [Traitement d'images d'ADOBE




CE OUE JE DOIS RETENIF

Le code informatique est le code BINAIRE

)
l

10 1Ko = | 000 Octets
11 IMa= 1000 Ko =1 000 000 Octets
100 1Go = 1 000 Mo = 1 000 000 ko = 1 000 000 000 Octets
101

110 en sachant que | pouce =2 54cm

Dimensions de la disquette. ..
3.5 x 2. 54cm = 8.9¢m de Coté

111
1000
1001 et ainsi de suite

pour une disquette 3°°1/2
1,44Mo = 1440 Ko
soit encore 1 440 000 Octets de capacité

1 Octet = 8 bits

exemple :
1000 0001 équivaut au caractére A

e | es étapes du traitement des données sont :
B 8 3= -4-

= o
| Salste ] * [.'.I‘mltemmtj * ‘M&nomntlnn.! * ITrmsmlsslnn

L'octet est une unité de masure trés faible, on utilise donc fréquemment des multiples :

1 kilooctet (ko) = 10 octets = 1000 octets
RAPPEL pour ; -
1 mégaoctet (Mo} = 10° octets =1000 ko =1 000 000 octets

les CONVERSIONS 1 gigaoctet (Go) = 10° octets = 1000 Mo = 1000 000 000 octets

d'unites 1 téraoctet To) = 10" octets = 1000 Go = 1000 000 000 000 actels
Exemple :

To Gol Mo ko|  Octets
14 600 ko= 146 Mo t[4y[6]0]0

32To=3200G0 |3 |2 |00

Exercice de classement d'unités de stockage

142 Ko 1 580 Ko 1 1.2 Mo 242 Mo T .
j * -[ ] I L'Unité en Infonnathuel
: -
s7aw0 " el .[ 942 Go ] Exercice d'association
- .
a—— S— raore 120Ko 1120 000 octets 1]
0[ ‘ Place les capacgig::;&lmkaqe en ordre 1 200 MO ‘ 1l 2 GU Y ‘
L [oK] 1,200 000 octects 1,2 Mo v|
12000 0ctels | 12Ko v|

120000K0 120 Mo |




Le role des péripheériques
Comment bien distinguer
les ENTREES et les SORTIES d'information ?

-En considérant que le traitement de l'information est effectué au sein de L'UNITE
CENTRALE...

PERIPHERIQUES PERIPHERIQUES

>-B.

On appelle HARDWARE le matériel,
et SOFTWARE les logiciels.

Interface .
Ecran

Les logiciels installés Application
sur le DD, le réseau
ou en LIGNE ...

Interface .
Clavier-Souris

A . :
Windows, Mac OS, \ | .
Linux, Android, 10S... [BAaals d'exploitation

L3

Matériel informatique

Unité Centrale,
Périphériques EIS
(plus réseau...)
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